

# 市城管局发布第三批城市公园绿地开放共享清单

## 33处共享绿地“上新” 清明节撒欢再添好去处

为持续拓展城市绿色空间,满足市民亲近自然的需求,市城管局于4月2日发布第三批城市公园绿地开放共享清单。本次新增开放绿地33处,面积约36万平方米,覆盖中心城区及各县市区。至此,全市累计开放共享绿地达90处,总面积突破416万平方米,为清明节出游的市民提供了更加丰富的近绿、亲绿、享绿空间。



市民在浞河景区开放绿地游玩。



浞河景区的樱花大道风光正好。

□文/图 本报记者 周晓晴

### 中心城区 哪些地方能放风筝

□文/图 本报记者 赵春晖 周晓晴

清明时节,春风送暖,正是放风筝的好时节。4月2日,记者走访城区几处风筝放飞区,都有市民在放风筝,解锁春日美好时光。相关部门提醒,市民在放飞时务必遵守相关管理规定,安全、文明放飞。

最近一段时间,天气晴好,很多市民慕名来到市人民广场,赏樱的同时体验风筝放飞的乐趣。市民张明昌正在广场上放风筝,他手里的装备比较专业,在他的操控下,一只“凤凰”在空中起舞,吸引了不少市民观看。

家住高新区的张明昌自幼喜欢放风筝,天气转暖后,他几乎每天都要来市人民广场放风筝。“每当我抬头仰望蓝天,手牵风筝线,看着风筝在空中飘舞,仿佛所有压力和烦恼都随风而散。”张明昌说。

当天,市民刘先生正在市风筝广场放风筝。“放风筝不仅是一种娱乐方式,更是一种有益身心的户外活动。咱潍坊是世界风筝都,在这里放风筝最好不过。”刘先生说,这里场地比较开阔,周围遮挡物不是很多,市民在这里可以尽情放飞风筝,感受自然之美。

随后,记者又赶到寒亭体育公园,在这里放风筝的市民同样不少。市民王先生当天特意带孩子一起来这里锻炼身体、放飞风筝。王先生说,这里的各类体育设施非常丰富,放风筝之余,还可以进行体育锻炼,是一个享受运动乐趣的好地方。

放风筝是市民喜闻乐见的运动。自2022年9月起,市人民广场划出风筝放飞区专门供市民放风筝。自此,这里成为中心城区市民体验风筝放飞乐趣的好去处。

据了解,因为有限空间和场地大小要求,而且放飞风筝有一定安全隐患,所以并不是任何位置都适宜市民聚集放飞风筝。中心城区哪些地方适宜市民放风筝?记者从潍坊国际风筝会综合服务中心获悉,在保证安全的前提下,为更好满足市民放飞风筝的需求,中心城区目前共设置了6处风筝放飞区,分别位于市人民广场、市风筝广场、寒亭体育公园、潍坊奥林匹克体育公园、杨家埠民间艺术大观园招财广场、寒亭文化广场。

市民在体验风筝放飞乐趣的同时,安全和文明不可忽视。在市人民广场设有专门的温馨提示牌,提醒市民这里只能放小型风筝,放飞线不超过50米,面积不超过1平方米,禁止放飞软体风筝和运动风筝。同时,提醒放飞人员要遵守广场管理规定,配合现场安保人员管理,文明放飞、安全放飞,确保自身及他人的人身和财产安全。另外,提醒未成年人应该在监护人陪同下安全放飞风筝。



市民在市人民广场上放风筝

### 全市累计开放共享绿地达90处,绿色生活触手可及

浞河景区健康东街至樱前街段是我市首批13处试点开放绿地之一,如今已成为市民春日打卡胜地。

4月3日,记者在现场看到,该河段两岸翠柳拂堤,樱花、玉兰、美人梅齐开放,尤其河堤西岸几百米长的樱花大道风光正好,无数的樱花簇拥成团,如连绵的粉色云雾,阵风吹过,片片花瓣摇曳飘落,别有一番浪漫景象。周围公厕、路牌、休闲椅、垃圾箱等便民设施齐备。

该段景区河道周围草坪及林下空地约2万平方米绿地纳入开放范围,可供市民开展亲子游戏、运动健身、休闲游憩,开放时间为每年4月至10月的8:00-20:00。

记者在现场看到,前来游玩的市民络绎不绝,大家走走停停,纷纷举起手机拍下眼前的美景。两侧的樱花、玉兰树下,一家人或三五好友席地而坐,享受着惬意的春日时光。“此处对外开放后,市民可以闲

坐休息,也可以拍照打卡,管理部门及时进行草皮补种,既让大家近距离接触、感受到了绿意,潜移默化之中也增强了市民爱绿护绿的意识。”正在赏花的市民陈曦说。

此次新开放的白浪河景区福寿桥至北官桥段将历史韵味与现代气息完美融合。青砖古炮台与两岸高楼相映成趣,嫩绿垂柳勾勒出盎然春意;同样首次开放的顺阳河公园南苑路南头1万平方米绿地,允许市民搭建帐篷,体验“城市野趣”。

为进一步拓展城市绿地开放共享新空间,满足群众亲近自然、休闲游憩、健身运动的新需求,在前期已开放57处、面积380万平方米绿地的基础上,我市今年新增开放共享公园绿地33处,面积约36万平方米,让市民拥抱自然、亲近绿色,享受优质公园生活。至此,全市累计开放共享绿地达90处,总面积突破416万平方米。

### 同一景区不同开放区域绿地,可开展活动类型不同

除了新开放的绿地,在第三批开放共享清单当中,多处公园、景区开放范围进一步扩大。

比如,虞河景区文化路以西鲁班园、潍水东街以北至漫水桥、渤海路至北海路段三处绿地新对外开放。在前两批开放共享清单中,凤翔街与北海路交叉口东北角及新华路以西、奎文公安分局南侧绿地等已被纳入开放范围;白浪河景区福寿桥至北官桥西岸为此次新开放绿地,此前机场路与宝通东街交叉口南200米等处绿地已实现开放;虞舜公园崇文街北侧西岸300米处、凤凰街北侧西岸300米处为此次新开放绿地,崇文街以北至状元湖大坝河西岸东西两侧及悬索桥以南西南侧林下空间等绿地此前已对外开放共享。市民想了解具体信息,可查询官方发布的详细清单。

需要注意的是,考虑到不同绿地的植被特点、承载量等,同一景区不同开放区域绿地可开展活动类型不同。像虞舜公园崇文街以北至状元湖大坝河西岸东西两侧、北辰绿洲湿地公园禹王街南白浪河西岸沙滩区域及虞河景区新华路以西、奎文公安分局南侧绿地

等处可以搭帐篷,市民可以带上桌椅和美食,在草地上铺好餐垫,或躺或卧,或阅读或游戏,尽情享受休闲时光。知微园、和景园、虞河景区文化路以西鲁班园、白浪河景区福寿桥至北官桥西岸等区域则可开展亲子游戏、休闲游憩等活动。

对于开放共享的城市公园绿地,市城管局发布了详尽的清单,明确标注了开放位置、共享范围、可开展活动类型、承载量、开放时间等内容。绿地开放后,管理部门将依据植物生长周期和特性,对草坪开放共享区域实施科学管养。在游客高峰时段,及时进行引导,避免人流过度密集。同时,进一步完善垃圾箱、公厕等配套服务设施,让市民能够在繁华闹市中尽情享受家门口的绿色与美好。



扫码查看第三批城市公园绿地开放共享清单